

DEBRECZEN

Szerkesztőség, Kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetés egyelőre nem vesszünk fel.
Egyes szám ára: hétfőnap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 1000 P

Nagy Ferenc az igazi magyar demokráciáról beszélt a ceglédi Kossuth-ünnepen

A ceglédi turini százas küldöttség esztendőnkön Kossuth-emlékünnepélyt rendezett. 1877 január 24-én jelent meg Cegléd népének százas küldöttsége Turinban Kossuth Lajos előtt, hogy átadja neki ünnepélyesen a város képviselői mandátumát és így rábíra Kossuthot a visszatérésre. Kossuth Lajos nem teljesítette a küldöttség kérését, mert nem volt hajlandó hazatérni azért az árért. A turini küldöttségjárás évfordulóját minden évben megünnepeli Cegléd népe. A turini százas küldöttség tagjai ma a hajdani tagok egyenes leszármazottai.

Az idei emlékünnepélyen Nagy Ferenc, a nemzetgyűlés elnöke mondott ünnepi beszédet. Hangzott, hogy a politikai felemelkedésnek egyetlen, de önmagában nem elegendő biztosítéka a népjogok törvényes biztosítása. Politikai emelkedettségre csak az a nép számíthat, amelynek nem adnak elegendő jogokat. Fontos, hogy a demokrácia, amelyet várunk, ne a felszavak hazája legyen. Hanem váljék tulajdonává az egész magyar népnek. Minden magyar polgár érezze, hogy a demokrácia joga által részesevé vált személyében is az állami élet irányításának.

Senki ne vörja vissza a régi világot, mert az a világ, ha még egyszer visszatérne, nem lennénk méltók, hogy Kossuth népének nevezzük magunkat.

Elkészült a köztársasági államformáról szóló törvényjavaslat. Az új államforma van hivatala minden magyar polgár számára minden megkülönböztetés nélkül az emberiségnek járó összes jogokat biztosítani, amely nélkül demokratikus emberi életet élni nem lehet. Hiszem, hogy az új államforma a demokrácia megerősödéséhez, a magyar politikai élet stabilizálásához vezet és hiszem, hogy ebben az államformában boldog évszázadokat fog megérni a magyarság, nem olyat, mint a legutóbbi évszázadok voltak.

A jövőt két főtényezőre alapíthatjuk: 1. a magyar nép szorgalmára, 2. a gazdasági demokráciára. Vissza kell állítani azt a munkatemet, amely többet képes termelni, mint amennyit a multban termeltünk. A gazdasági demokrácia azt jelenti, hogy a nemzet jövedelméből nagyobb részt mint amilyen megilleti, senki sem kaphat. A gazdasági felemelkedésünk legnagyobb akadálya a korrupció volt. A nép széles rétegeinek látnia kell, hogy jogtalanul és igazságtalanul, sem a közvagyonból, sem a dolgozók béréből nem részesülhet senki.

Békekötés előtt állunk. Nagyon fontos ilyen körülmények között a nemzet belső magatartása, hogy arról megítélhessenek és büntethessenek, vagy jutalmazhassanak. A nép vezetői legyenek valóban önzetlen emberek. Meg kell szünni annak az állapotnak, amikor az

Byrnes amerikai külügyminiszter sajtóértekezleten többek között a felszabadított államok helyzetével foglalkozott. Reméli, hogy a tengely volt országok mellett a legközelebbi időben belépnek az Egyesült Nemzetek szervezetébe. Hozzátette, hogy az

Haire interpellációja a magyarok megsegítéséről

Haire, a Magyarországon járt munkáspárti képviselő, az angol alsóházban interpellációt nyújtott be a külügyminiszterhez. Miféle Anglia annak érdekében, hogy az UNRRA által Magyarország részére megszavazott segélyt legantantissák és annak megvalósítását megelőző megkezdések és mikor érkezik az első szállítmány. Birta, pestre? Várható-e, hogy Magyarország további segélyt kap, ha a jelenlegi hitelkeretek kimerülnek.

Az angol külügyminiszter irásban válaszolt és közölte, hogy az UNRRA csupán ez év január hó 9-én szavazta meg Magyarország részére a kölcsönnyújtást. Készségesen, hogy azonnal megtegyék a lépéseket a határozat végrehajtására. Azonban az nem lehetséges, hogy ennyi idő alatt az első

A nemzetgyűlés tegnap a házszabályokat tárgyalta

A nemzetgyűlés pénteki ülését Nagy Ferenc elnök nyitotta meg. Kiss Ferenc (Kisgazdapárt) képviselő felkérte a nemzetgyűlést, utasítsa a kormányt, hogy a vértanú halált halt volt törvényhozók emlékének megörökítése tárgyában terjesszen be törvényjavaslatot.

Az igazságügyminiszter beterveztette a honvédbírói felelősségi tanácsnak a Kurián való megszervezéséről, a főudvarnagyi bíróságok megszüntetéséről, végül a bíróságok és ügyészségek tagjainak az igazságügyminisztériumban való ideiglenes alkalmazhatóságáról szóló törvényjavaslatot.

Napirend előtt Döbrentei Károlyné felhívta a nemzetgyűlés figyelmét az elhagyott és árva gyermekek szörnyű sorsára. Dulla József előadó ismertette a nemzetgyűlés házszabályainak előkészítésére kiküldött bizottság jelentését és hangoztatta, hogy a nemzetgyűlés a nemzeti szervezés legfőbb hordozója. Ezt a nemzetgyűlést a nemzet hívta össze s az a feladata, hogy a különböző véleményeket a szellemnek, vagy az érvnek és meggyőzésnek kohójában hamisítatlan homogén nemzeti egységgé

egyk ember fél a másiktól. Egy olyan demokráciának kell következni, ahol a törvényben egyenlő jogokkal felruházott emberek felelemkényszer nélkül állnak egymással szemben. A nemzet felemelkedésének egyik feltétele az is, hogy hogyan itéljük meg magyarságunkat. A demokráciában ki kell fejlődni a magyarságtudatnak. Arra kell törekednünk, hogy a legszélesebb magyar néprétegnek is biztosítsuk a felemelkedés és a megerősödés útját. Meg kell osztani a szerepeket, a szociális gondoskodást. Ha megértjük egymás lelkét, bizalommal tekinthetünk egymás felé. Ha ez a kiegyenlítés eljön, akkor a magyar nép lélekben is a legemelkedettebb népek közé fog emelkedni.

Byrnes a felszabadított államok helyzetéről

Byrnes amerikai külügyminiszter sajtóértekezleten többek között a felszabadított államok helyzetével foglalkozott. Reméli, hogy a tengely volt országok mellett a legközelebbi időben belépnek az Egyesült Nemzetek szervezetébe. Hozzátette, hogy az

Obaszországgal és a többi volt csatlósállammal való béke előkészítésének nagy figyelmet szentel. Ugyanakkor ezeket az államokat felszabadítja a rájuk nehezedő szövetséges katonai megszállás terheléstől. Ez azonban csak a volt csatlósállamokra vonatkozik és

Most állítják össze az UNRRA küldeményt

A newyorki rádió Magyarországnak megadott UNRRA segéllyel kapcsolatban közölte, hogy az összesen 4 millió dollárt kitevő gyógyászati és élelmiszer-szállítmány összeállításán már dolgoznak. Még csak a szükséges hajótér biztosítása van hátra. Néhány napon belül közik a Magyarországnak szóló első szállítmány indulásának időpontját.

kösse. Ezután több vonatkozással ismertette a javaslatot.

A javaslat általános vitám során először Némethy Jenő kisgazdapárti képviselő szólalt fel és a javaslatot teljes egészében pártja nevében elfogadta. Orbán László (kommunista) a házszabályjavaslat 3. pontját kifogásolta. Véleménye szerint az interpellációk pártok szerint váltakozva hangozzának el. Nem osztja az előadónak azt a felfogását, amely nem ad módot a felszólalások másból való felolvasására. A harmadik kifogás a házszabályok 11. §-ával kapcsolatban merült fel, amely előíri rendreállításnak ad helyet az osztálybeli sértést tartalmazó, vagy azok ellen gyűlölettel izgató nyilatkozat miatt. Buchinger Manó (szociáldemokrata) hangoztatta, hogy a házszabályok az alkotmány igen fontos biztosítékát jelentik. Helytelenül a javaslatnak azt a részét, hogy a beszédet nem szabad olvasni. Erdélyi Ferenc (Parasztpárt) megállapította, hogy a házszabálytervezet nem tartalmaz forradalmi újításokat. Csatlakozik a Kommunista Párt szónokának ahhoz a javaslatához, hogy a beszédet olvasni is lehessen.

hat. A demokráciában ki kell fejlődni a magyarságtudatnak. Arra kell törekednünk, hogy a legszélesebb magyar néprétegnek is biztosítsuk a felemelkedés és a megerősödés útját. Meg kell osztani a szerepeket, a szociális gondoskodást. Ha megértjük egymás lelkét, bizalommal tekinthetünk egymás felé. Ha ez a kiegyenlítés eljön, akkor a magyar nép lélekben is a legemelkedettebb népek közé fog emelkedni.

nem Németországra vagy Japánra. Végül kijelentette, hogy amikor az említett államok az Egyesült Nemzetek szervezetébe való felvételéről beszélt, nem gondolt Spanyolországra.

A nemzetgyűlés ezután a javaslatot általánosságban egyhangúlag elfogadta. Ugyanakkor elfogadták a házszabálytervező bi-

Közelezen kiírják a törvényhatósági választásokat

Post-Pilis-Solt-Kiskun vármegye törvényhatósága a napokban kiadta be új főszerkesztőjét, Pongrácz Aladárt. Az ünnepélyen többek között megjelent és beszédet mondott Nagy Ferenc, a Nemzeti Főtanács elnöke is. Beszédében a demokratikus vármegye feladatjával foglalkozott, kiemelve, hogy a demokratikus vármegyéknek a

Fialát életfogytiglani kényszermunkára ítélték

Fiala Ferencet, Szőlési volt sajtófelügyelő életfogytiglani kényszermunkára, mint főbüntetésre és vagyonának elkobzására, valamint

Február 1-től kapják a dolgozók a természetbeni juttatásokat

Január második felére szövetvesszállékos pótlék jár Budapestről jelentik: A kollektív szerződéses ügyben folyó tárgyalások döntő stádiumba érkeztek: a vasiparban a tegnapi nap folyamán aláírták az új kollektív szerződéseket. A többi szakmában is előrehaladtak a tárgyalások, úgyhogy a dolgozók a legközelebbi időben belül az egész vonalon a legutóbb lefektetett szociális alvonal alapján kapják meg munkájuk ellenértékét.

Szakács Antal, az iparügyi minisztérium osztályfőnöke a kollektív szerződésesekkel kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette: — Az új kollektív szerződések tudvalevően feleltek bérfizetésekre és természetbeni juttatásokra vonatkozó megállapodás február hó 1-én lép hatályba, a kollektív szerződés azonban gondoskodik arról, hogy a dolgozókat január második felére is kárpótolja, minthán az új kollektív szerződések január 14-én és 15-én léptek életbe. Erre a két hétre

szövetvesszállékos pótlék jár Budapestről jelentik: A kollektív szerződéses ügyben folyó tárgyalások döntő stádiumba érkeztek: a vasiparban a tegnapi nap folyamán aláírták az új kollektív szerződéseket. A többi szakmában is előrehaladtak a tárgyalások, úgyhogy a dolgozók a legközelebbi időben belül az egész vonalon a legutóbb lefektetett szociális alvonal alapján kapják meg munkájuk ellenértékét.

A házszabályok részletes tárgyalása során a Ház többsége eredeti szövegében fogadta el a javaslatnak azt az intézkedését, amely az osztályellenes igazságteljes nyilatkozatok miatt rendreállításnak ad helyet.

Több hozzászólás után az előadó módosította az eredeti javaslatnak azt az intézkedését, amely szerint a beszédet a Házban olvasni tilos, olyan formában, hogy tartóssan illos olvasni a beszédet. A Ház ezt a módosítást elfogadta.

Az interpellációk pártoként váltakozó előadássalra vonatkozó Orbán László kommunistapárti képviselő által előterjesztett módosított indítványt a Ház rövid vita után elfogadta.

A házszabálytervezetet a Ház egyebekben kisebb módosításokkal részleteiben is elfogadta és ezzel a Ház pénteki ülése véget ért.

A Ház legközelebbi ülését 26-én kedden tartja és annak napirendjén a további teendők iránti intézkedés szerepel.

történelmi hagyományokat, magyar lelkeséget és a legmodernebb politikai fejlődést kell magában egyesítenie. Ki kell fejeznie a polgári tudatot, amely az összes politikai felment az egyenlőség szintjére. Nagy Ferenc ezután szólott a reakció ellen harcról, végül közölte, hogy nemcsak kiírják a törvényhatósági választásokat,

politikai jogainak megszüntetésére, mint mellékbüntetésre ítélték. Az ítélet nem jogerős.

a dolgozók azazötvenszállékos élelmezési pótlékot kapnak. Február 1-től kezdve azután folyósítják részükre a megállapított természetbeni juttatásokat. A munkáltatók terhelés természetbeni juttatások nemét, mennyiségét, ka. lörleltekét és az élelmezésben részesítendő kategóriáját négytagú bizottság állapítja meg. Ez a bizottság, amely az iparügyi minisztérium, a Szakszervezeti Tanács, a GyOSz és a közellátásügyi minisztérium megbízottjaiból áll, pénteken ülést tartott az iparügyi minisztériumban, hogy javaslatot tegyen a természetbeni ellátásra vonatkozóan. Ez a javaslatot a Gazdasági Főtanács elé terjesztik, amely aztán véglegesen dönt ebben a kérdésben.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

Visszavonták a földbirtok megváltásra vonatkozó határozatot

A Gazdasági Főtanács január 22-i üléséről szóló közlemény hírt adta, hogy a földbirtok megváltására vonatkozó határozatot a földbirtokosok az új aratásig a földvételért rendkívül előnyös feltételek mellett kénytelenek voltak fizetni meg. Ha az új aratásig fizetnek, haldoklókat 2.5 millió búzával, vagy rozsral törleszthetik a jutattottak a föld egész vételárat. Tekintettel arra, hogy a javas-

lat alapjaiban rendítette meg mindazokat a törvényes rendelkezéseket, amelyek rendezőbe foglalták a földhöz jutottak vételár törlesztését, a Gazdasági Főtanács a javaslatot a földművelésügyi miniszter állásfoglalása után visszavonta. A földhözjutottak továbbra is fennálló rendelkezések alapján kötelesek fizetni, köteleseknek eleget tenni.

Üdvözlő táviratok Tildy miniszterelnökhöz

Abból az alkalomból, hogy Tildy miniszterelnök a nemzetgyűlés csütörtöki ülésén bejelentette a köztársasági államformáról szóló törvényjavaslatot pártállásra való tekintettel nélkül az ország minden részéről tömegesen kere-

sik fel szerencsésüdvözlőkkel a miniszterelnököt. Az érkező táviratok egyöntetűen hangzottak, hogy a magyar nép boldogulását minden vonatkozásban kedvezően befolyásolja a köztársasági államformára való áttérés.

Dr Tankó Béla egyetemi tanár hirtelen meghalt

Nagy gyászba van a magyar tudományos életnek: dr. Tankó Béla, a debreceni tudományegyetem európai hűri professzora csütörtökön este Debrecenben váratlanul elhunyt.

Az elhunyt professzor 1914 óta volt tanára a debreceni egyetemnek, mint a filozófia professzora. Harminceket éven át tartó működése során előkelő nevet szerzett magának nemcsak a magyar, hanem a nemzetközi tudományos

életben is. 1935-36. évben a debreceni egyetemi rektora, két ízben pedig dékánja volt.

Dr. Tankó Béla 70 éves korában szívizomhűlésben hunyt el és halálával igen érzékeny veszteség érte a magyar tanárképzést, amelyet 32 éven keresztül komoly tudásával és általánosan ismert lelkiismeretességével szolgált.

Temetése hétfőn délelőtt 11 órakor lesz a Körtömötő díszrakovatatójában.

Ítélet a nyírmártonfalvai emberhalál ügyében

Három évi börtönnel ítélték a leandó násznagyot, aki lezárta a vőlegényt.

A debreceni törvényszék dr. Farkas Aladár büntetőbírája pénteken folytatta a tárgyalást a nyírmártonfalvai emberhalál ügyében.

A folytatódó tárgyaláson elnök dr. Okrás Sándor egyetemi tanár, orvosszakértőt hallgatva, ki a bíróság. A szakértő véleménye szerint nem a bíróság előtt fekvő késsel vették el a gyilkosságot, hanem nagyobb késsel, esetleg szuronyból áthatított késsel, amely kése volt is a Gombos testvéreknek.

Majd a bizonyítási eljárás befejezése után, amikor megállapított nyert, hogy nem volt rossz viszony Zöld és a Gombos testvérek között, sőt Zöld kérte fel a gyilkosság napján Gombost násznagynak és meghívta az esküvőre is — a perbeszédre került sor. Dr.

Hegyváry Lajos államgyűlési gyilkosság helyett szándékos emberölésre módosította a vádat, mivel az előremegfontoltság nem bizonyítható be. Dr. Pényes Jenő vőlegényét szerint a jogos védelem csak áll fenn, vagy csak halált okozó súlyos testi sérülésben lehet kimondani és megállapítani a bűnösséget és felelősséget az enyhítő körülményeket is.

A bíróság Gombos János halálát okozó súlyos testi sérülés bűntette kiemelésé miatt három évi börtönnel, öccsét, a fiatalokor Gombos Ferencet halálát okozó súlyos testi sérülés bűntette miatt 6 évi fegyházra ítélte. Gombos János a bikaokólkel való ütés, Gombos Ferenc a késsel és szúrás miatt kaptak a bűntettét. Az ügyész súlyosbíttas-ér, a védő felmentésért és enyhítésért fellebbeszt.

Ígazolási ügyek a népbíróság előtt

A debreceni II. számú népbírósági tanács — amely az igazolások ellen beadott fellebbezésekkel foglalkozik — elhatározta, Székely Zoltán ny. ezredes és Kaplancsik Lipót őrnagyot az igazolóbizottság állásvételére ítélte, mivel külföldre távoztak a népbíróság előtt beigazolódott, hogy zárt kötetekben parancsra hagyták el az ország területét, ezért a népbíróság megváltotta az állásvételüket kimondó határozatot és Székely Zoltán és Kaplancsikot igazolta.

Kocka Kálmán pilótaőrmeester ügyét átadta a népbírósághoz, mert olyan adatok kerültek fel, hogy valószínű nyilatkozatával és érvelésével.

Uj, Homola László államvasúti tisztet állásvételére ítélte az igazolóbizottság, mert külföldre menekült. A népbíróság helyben hagyta az állásvételét kimondó határozatot, éppen úgy Vámos János hl. őrmester ügyében is. Orosvári Mihály város tisztviselőt nyugdíjazásra ítélte a népbíróság. A népbírósági tárgyaláson a népbíróság is képviseltette magát dr. Györfly Tibor, a népbíróság vezetője révén.

Az amerikai katonai kormányzat engedélyezte, hogy a „Király és hazá” nevű munkáspárt részt vehessen a beforgatási választásokon.

Hírek hadifoglyokról

Az unterbuchenbergi táborban vannak Dárcózi József szül. éve és helye: 1908. Debrecen. — Dárcózi József, 1905. Beregújfalun. — Dárcózi Mária 1932. Debrecen. — Dárcózi Piroška, 1927. Debrecen. — Falzburgban vannak: Weiszner Ferenc 1908. Debrecen. — Székely Zoltán Sándor 1926. Debrecen, Hegedűs Miklós, 1925. Debrecen.

Egyéb cím hiányában levél átvevő végezt az alábbiak, vagy hozzátartozók jelentkezzenek a Magyar Vöröskereszt debreceni kiemelésénél (Halvan-u. 6. l. em) Deák Imre honvéd, Király Gyuláné Nagy Anna, Farkas László, Haraszti Ferenc, hdp őrm., Vég Sándor honvéd, Vámosi Nándor hdp. őrm., Horváth Ferenc őrm., Szegedi Mária, Németh Lajos, Kócs Miklósné, dr. Sallai Lajosné, Hegedűs Kálmán, Udvarhelyi Károly, dr. Pausz László.

A budapesti népbíróság, mint igazolási fellebbezési bíróság pénteken tárgyalta dr. Bakay Lajos egyetemi tanár igazolási ügyét. Hosszas támaszkodás után hirdették ki a határozatot. A népbíróság Bakay Lajost állásvételére, nyugdíjazásra megvonására ítélte és úgy határozott, hogy ügyét a népbírósághoz teszi át. Flandin, Pélain volt közigazgatási tanácsos, aki tavaly júliusban egy magánkorszában orvost alá helyezték, azonban ideiglenesen szabadlábra helyezték. A főbíróvázsági tanács elítélte őt az állásvételre való beadványát, de fenntartotta a nem-csapatásos vádját.

CSOKONAI színház
MA este 7/8 óra **Az Ördög nem alszik**
MA Hajnalban, délben, este

Napirendre tűzik az iráni-orsz vitát

Az Egyesült Nemzetek szervezetének biztonsági tanácsa pénteken délután hozzájárult ahhoz, hogy az irán-orsz vitát napirendre tűzzék. Elhatározta a tanács, hogy az irán kérdést a legközelebbi ülés napirendjére tűzi. London, jan. 25. A szovjet küldöttség levelet intézett az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsához, amely pénteken délután ülést tart. A levélben tiltakozik az ellen, hogy tekintetbe vegyék az iráni kormány kérését. A levél hivatkozik az 1921. és 1942. évi orosz-irán szerződésekre, majd megvitatja az iráni kormányt, hogy szovjetellenes hadjáratot szándékozik indítani. Hozzáfüz a levél, hogy az iráni kormány az azok a vádjal, hogy a szovjet kormány bele akar avatkozni Irán belügyébe, valójában Irán ellen alap híján vannak.

Mit kell tudni még a lakásadóról

A lakásadó fizetésére vonatkozó rendelkezésekre vonatkozó utasítás megérkezett a debreceni adóügyi hatóságokhoz s most már sok olyan kérdés tisztázódott, amely az alaprendeléstől nem volt egészen megérthető. Igen lényeges ezek között, hogy mit ért a rendelet a „lakhatatlanná” vált lakás alatt. Erre a következőket mondja a végrehajtási utasítás:
— Lakhatatlannak minősül az a szoba melynek padozata, mennyezete, utca, udvarra, folyosóra néző falai oly mértékben megrongálódtak, hogy az a szoba rendeltetésszerű használatát kizárja. Ilyen rongálódásnak számít tovább az ablakok vagy a szobák közötti közfűtési hálózata, az ablakok hiánya és az hogy a szoba bármily okból nem fűthető, nem minősíti a szobát lakhatatlannak.
Ilyen helyiség után tehát a lakásadó fizetni kell. Vita esetén a műszaki hivatalnak kell megállapítani, hogy a lakás lakhatatlan-e. Ez a megállapítás végleges.
Fontos kedvezményt nyújt a rendelet a nyugdíjas, kórházi vagy más járulékos átvett lakásoknak. Ha az a házi jövedelem a XV. fizetési osztályba sorozott állami alkalmazottak mindenkor juttatásait nem haladja meg, akkor a nyers háztartás csak 50 százalékos házi lakásadó ömért. Ezt a kedvezményt kapják a hadirokkantak, a hadi özvegyek és árva, kórházban részesülők is. A rendelet a házi jövedelmet 100 ezer pengőben állapítja meg az ilyen kedvezményeknél.
A lakásadó után csak akkor kell lakásadót fizetni, ha az hátré van évi vagy lakású vagy ide és műhely céljaira. Egyházi személyek (ind. öltösi, vagy fermez merési titulum alatt állók) használatában lévő lakásokban a porték felszámítását mellőzni kell.

Mindenki naptára

Gyümölcs- és szőlőtermelőknak, gazdáknak nélkülözhetetlen zsebnaptár, tárcsnaptár. Viszonteladónak is. „KULTURA” Piac-utca 53.

MAI árat fizetok aranyért, ezüstért. Takács Sándorné Piac-utca 22. szám.

FIGYELEM!

VARRÓGÉP, varrógép, rúd, kerékpár, gramofon, új és használt kaphatók. HORVÁTH TIHANNÉ műszeres-mester Deák Ferenc utca 9

Kételkedik?

Győződjön meg róla, hogy ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT a legtöbbet fizeti **Katona László** óraszerelő, Piac utca 3. szám. Kereskedelmi iskola alatt. Órajavítások szaküzletben

Politikai gyilkosságok Lengyelországban

London, jan. 25. (Reuter) Több mint ezer politikai gyilkosság történt Lengyelországban a legutóbbi hónapok folyamán. Az áldozatok között a legkülönbözőbb pártok tagjai szerepelnek, a Kommunista Párttól kezdve Mikolajczik h. miniszteréig, parasztpártiaktól, mint az a Modzelewszki által csütörtökön nyilvánosságra hozott adatból kiderül. Kijelentette, hogy pártjának a kommunista munkáspártnak 8 hónap óta 90 tagja esett politikai gyilkosság áldozatává. A nyomozás során megállapították, hogy a gyilkosságokat a külföldi támogatott jobboldali tényezői hajtották végre.

Február 3. és 10. között gyermekhét

A népbírói miniszter felhívására a magyar társadalom felajánlotta szolgálatát a nehéz időben súlyos gondokkal küzdő gyermekek megsegítésére. A szociális kérdésekkel foglalkozó társadalmi egyesületek, pártok, egyesületi szervezetek, hogy február 3. és 10. között gyermekhét rendeznek.

Kivégezték az úvidéki per elíteltjét

A III. jogászúlv hadsereg hadbíróvága az úvidéki vérengzés előkészítése és végrehajtása miatt háborús bűntett címén golyó általi halálra ítélte dr. Deák László volt zombori főispánt, Popovics Milán nemzetgyűlési képviselőt, Zombory Gyula úvidéki rendőrfőnököt, Krámer Gyula úvidéki gyáros, a felsőház tagját, Batori Géza és Könyöky József rendőrtisztviselőket köztállattal halálra ítélte. A helyi elíteltet elutasították. Az ítéletet a bűnper valamennyi vádlottján végrehajtották.

SZÍNHÁZ

GYMOLION

Bernád Shaw, a XX. század angol drámaíróinak egyik vezető alakja, a modern dráma új formáit nagy művészi erővel használja fel. Darabjai gyakran a közönség ellen szólnak; kinyilvánítja a társadalmi felelősséget és először megkísérelte fordultatni a vízi polgárok témát, körben pompás figurák sorát teremtve meg. — Egyik legjelentősebb darabja a Csokonai Színház által csütörtökön bemutatott GYMOLION.

A darab rendezése itt-ott kívánni valót hagy maga után. Nem eléggé gondúlelősen átalakított hiányzik az igazi óhavi színház hangja. Nagyon zavarólag hat a szereplők szerep nemtudása is.

HAVAD! Nagy Jónának ezután ugyancsak résen kellett lennie, hogy szerepe kivételmentesen megfeleljen, de ezúttal skálátú játékformák kezdése sikerre jutott alkotást. Deák Sándor „fontolgat” szintén eredeti elővonásból alakította a legközelebbi produkcióját. Thurzó Gyulát illeti a díszlet. Finom, művészi eszközökkel formált látka kifogástalan. Szabó Sándor Doolttele szórakoztató. ARANY KATÓ és ULVÁRI KATÓ helytállóak.

Ne tévesse el a címet!

ARANY beváltás ENGEL ékszerésznél a Benyáts áruházban.

KAMARA színház

MA Hajnalban, délben, este

MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ: Nagy István és Simor Erzsébet magyar film. Gazdátlan asszony. Előadások 1/3, 1/5, 6, vas. és ünneppár d. e. 11 órakor is.

PETŐFI MOZGÓ: Új amerikai szenzáció. „Gyilkos szerelem”, új amerikai hűradó. Előadások: 1/3, 1/5 és 8 órakor, vasárnap délelőtt 11-kor is!

METEOR MOZGÓ: Szombat, vasárnap, hétfőn Lajla, a legszebb svéd filmalkotás. Szombat, hétfő 3, 1/5, vasárnap 11, 1/3 4, fél 6.

Mindenki naptára

Gyümölcs- és szőlőtermelőknak, gazdáknak nélkülözhetetlen zsebnaptár, tárcsnaptár. Viszonteladónak is. „KULTURA” Piac-utca 53.

MAI árat fizetok aranyért, ezüstért. Takács Sándorné Piac-utca 22. szám.

FIGYELEM!

VARRÓGÉP, varrógép, rúd, kerékpár, gramofon, új és használt kaphatók. HORVÁTH TIHANNÉ műszeres-mester Deák Ferenc utca 9

Kételkedik?

Győződjön meg róla, hogy ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT a legtöbbet fizeti **Katona László** óraszerelő, Piac utca 3. szám. Kereskedelmi iskola alatt. Órajavítások szaküzletben

Lakáscsere:

Modern utcai háttérrel felszerelt lakásokban (20 pengő alappérrrel) elcserelemmel nagyobb bérházban 3 esetleg 3 szobás lakással. „KÖZTÖRTÉSI vállalom” jellegű.

Nyírmártonfalvai mezőgazdasági szövetségek szociális vállalkozásának ÁRPÁT, KÖLÉST, dofekt TENGERT és más hibás terményeket, fizetés pénzben és szeszben. Átvétel Debrecenben is. Erdőkészen Lengyel Zoltán szóc. elnök. Nyírmártonfalva.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

Kombinált hálószoba,

konyhaberendezések, gyermek. Ágyak, saját készítmény PRISKIN GYULA asztalosmester bátorfalvában Hatvan utca 15. Nagyposta mellett.

Aranyat, ezüstöt, brilliánst

a legmagasabb napi áron veszek **BELÉNYESI SÁNDOR** műbármester. — Hatvan-u. 19. Órák szaküzlet javítás

HIREK

A dán Vöröskereszt adományai

Tilly Zoltán miniszterelnök táviratot kapott a dán Vöröskeresztől, amelyben értesíti a miniszterelnököt, hogy 15 repülőgépből álló teherzállító csapatot, 35 dán sofőr 20 tonna áruval, tejjel, tejporral, zabliszttal, kukorikával, sárga, kolbásszal, vitaminokkal, stb. január 29-én útra kelen áll Kopenhágában ahonnan az utazási engedély megérkezése után nyomban útnak indul Magyarországra felé.

Idéjük: Gyenge légáramlat, felhőfelvonulások, a hideg tovább tart.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 10 óráig, fél 3 ifjúsági evangélikák. Kistemplom 9 óráig, 11 Madarász, 3 T. Z. Mester u. 2. Kálmán, 8 Karla. Iskola u. 2. 10 ó. Kállay K. Kosuth u. 10. Boros Dezső 3 ó. Brinyi. Árpádtér 10 Hegyesfal, 8 Kürthy. Homokkert 10 Kovács, 3 Kovács. Nyilas-tételep 10 Sipos Károly, 3 Bereg-császi K. Csapóker 10 Kiss Lajos, 2 Danosházy. (Kerekestelep 10 Kúrály Z., 3 Kúrály Z. Szilveszteri Klinikai (gyűlékezési) Koncz Z., Anguszta de. 10 10 ó. Koncz Z. Klinikai körtermek Koncz Z., Hadik u. 13. 3 ó. Koncz Z., Tegliskert de. 10 ó. Zsifos J., Varga, kert de. 3 ó. Farkas P., Téglyvár de. 9 ó. Borosnyai, Wolfkai, olivások du. 3 ó. Pál A. — Tanyai istentiszteletek: Kúnpálháza de. 11 ó. Rápoly Árpád, Nagycsere de. 10 ó. Beregszászi Károly, Pae de. 9 ó. és Mézeshegy de. 11 ó. Szabó R., Szepes I. de. 10 ó. Alföldi Ernő.

Unitárius istentisztelet február 27-én, vasárnap de. 10 óráig kezdődik. Istentisztelet után presbitériumi gyűlés, melyre a tagokat minden iszeretettel egybehozzuk. (Hátvan, 21.)

A Szent Anna főplébánia a Komoly egyházi zene művelésére újraszervezte a Szent László énekkart. Felkérjük a széphanjú és kello zenei műveléssel rendelkező hölgyeket és urakat, hogy január 27-én d. e. 11 óráig a Theresiánumban (Varga u. 5. sz.) jelentkezzenek szíveskedve.

A Szent Anna úti főplébánia templomában csendes szentmisék reggel negyed 7, 7. 8. háromnegyed 9 óráig. Fél 10-kor a szegények menője és prédikál Szvetits Viktor. Csendes misék még 11 és 12 óráig. Liturgia délután fél 4-kor. — Homokkertben dr. Nagy Ernő. Szoboszlói úton Somhányi Mihály, fogházban dr. Nöuhauser Erőgyes.

Dr. Dobó Endre egyetemi tanácsadó, gyermekorvos rendelő délelőtt 9—10-ig és délután 3—4-ig Komlóssy u. 4-a. emelet. Telefon 249.

Tisztogatás az osztrák rendőrség. Az új osztrák kormány belügyi államtitkára, Graf Nyilatkozatában bejelentette, hogy az osztrák rendőrség meg fogja tisztítani. Sajnálatos — úgy mond — hogy a szövetséges hatóságok, akik bécsi rendőri közeget kellett letartóztatniuk közönséges oláncselekmények elkövetése miatt majd százával kellett elbocsátani a rendőrségi alkalmazottakat, mert kiderült róluk, hogy bűntettét elkövettek. Teljesen mindegy, hogy élnek mi a politikai beállítottságú csapán tudása, tisztasága és megközelíthetlensége számuk. A rendőrség nem egy új, hanem az állam. Graf államtitkár végül közölte, hogy vezető rendőrtisztviselő csak az lehet, aki a legáltalánosabb rangtól kezdve szolgál.

Becsületlen tört aranyát mostani órákban, karikagyűrűre. Új órákat, nagy választékban. **Lakács Sándor** Károlyi utcán Piac u. 83.

— Tanyai istentisztelet Vermes István lakos tanyájából elvitték egy tehenet, két lovat, sertést, majd a lakásba behatoltak ruhaneműt és élelmiszert lopnak.

— Súlyos betegsége miatt ismeretlen méreggel megmérgezte magát Sámsoni uti lakásán özv. Kányó Lajosné 63 éves asszony. A klinikára szállították.

— Ellopta a pénztárcáját 4 millió pengővel ismeretlen tettes Debrecen és Nyíregyháza között a vonaton Bányai László kereskedőnek.

— Betörték a Bősörményi-úti vámházba ismeretlen tettesek és elloptak hivatalos iratokat, valamint Marján Gábor ellenőr ruhaneműit.

— Meghalt Erayei János nyugdíjas színész, aki hosszú időn át volt a vidéki színpadok ünnepeit bonvivánja. Az utolsó két évében színtanfolyamain számos tehetséget tánt fel. Temetése szombaton délután 2 óráig lesz a Kőtemetőben.

— Maga alá temette utasait egy felborult székely miképcécsi úton. Papp József miképcécsi lakost gerinctöréssel szállították kórházba, két társa könnyebb sérüléseket szenvedett.

— Öngyilkos férfi hirtelét találták a pallagi erdőben. A 30 év körüli férfi felakasztotta magát és mire rábukkantak, már halott volt.

— A tűzhelyről kipattant szikra felgyújtotta a ruháját Gyarmati Lajos macsi gazdálkodó öt éves fiának. A gyermeket súlyos égési sebekkel kórházba szállították.

— A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatósági ügyeket tárgyaló bizottságra január 28-án, hétfőn a városházban ülést tart 10 órai kezdéssel. Az érdekeltek jelenjenek meg.

— Felhívás a vadászokhoz. A közellátás céljaira f. hó 27-én, vasárnap az 5-ik társasvároszat tartja. Találkozó a szováti útfélen fekvő Horváth Pál tanyán reggel fél 8 óráig, cca 8 km. Téli tanyákról mindenki gondoskodjon maga. Dr. Kövendi Lajos, a vadász-társaság elnöke.

— Élelmiszerhiányról szélhámosok beszélik a hiszékeny emberek a hajdúmezei községekben. Felelőseik az élelmiszert csereáruval azaz, hogy néhány napon belül Püspökudvarnyó megkezdte autójukból fűszert, petróleumot, só, ecetet, dohányt adnak az élelmiszer. Az átvált élelmiszert elvinnék és többet nem jelenkeznek.

— A mezőn talált akna felrobbant és súlyos szerencsétlenséget okozott Földes határában. Három ember megsemmült, Várdi Péter 19 éves fiú életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

— Hamisított édesítőt árulnak Debrecenben ügynökök és utcai árusítók. A szacharin tabletta csak vékony rétege szacharin a többi rész közönséges szódabikarbóna.

— Motorkerékpár és szék 53. szűtközött Hajdúhadház közelében az országúton. A motorkerékpáron ülő Petyó Gyula 34 éves kereskedő lezuhant és koponya-alapi töréssel szállították kórházba.

— 170 millió értékű ékszer, ruhanemű, fémruhaneműt loptak be-surrandó tolvaj Magocsa Béla hajdúdorogi tanyájáról.

— Simaj gyorsíróiskola Piac u. 73. sz.

— Tisztelettel értesítjük hites, vércimket, hogy 27-én, vasárnap délelőtt 10 óráig Poel Cedeck Jótékonyági egyesület József kir. hg-u. 41 szám alatti hitközségi irodában átszervezési gyűlést tart. Szíves megjelést kér az Intéző-bizottság.

— Pluhár István újból közevő. A rádió legnépszerűbb szpikere Pluhár István pénteken újból hangját a rádióban. A kiűnt sportszpikér — aki egyébként a rádió helyszínelőosztályának vezetője — eddig nem sportközvetítést vezetett, hanem a csepeli munkásfőiskoláról adott helyszíni közvetítést. Reméljük, hogy Pluhár István rövidesen sportközvetítést is fog vezetni.

— Autós banda garázdködött a Fancsikán. Széplaki Péter Fancsika 79. szám alatti lakosnak hat darab sertsét, Varga Gábor Fancsika 91. sz. lakosnak egy sertsét vitték el autójukon.

— Az adótagdíj ma egyenlő 1 pengő 50 fillérrel.

— Atkóltöztek néhány hét múlva a hajdúmezei rendőrfőkapitányaság a Vessalényi-utca az egykori csendőrlaktanya helyiségeibe.

— Felhívjuk pártkülönbég nélkül mindazokat, akik a házhelyek igénybevétele iránt folyamodtak (a városokhoz közeli területek) vasárnap de. 10-kor a kiscsárdapárt helyiségeibe (Bika-épület) saját érdekében értekezletre okvetlen jelenjenek meg.

— Lelőtték az orrvadászok — belehalt sérülésébe. Szűcs Mihály bellegelői gazdálkodó a bellegelői orrvadászok lelőtték. A lábába hatolt sörteket fertőzést okoztak és Szűcs belehalt sérülésébe a klinikán.

— Kóstólót adtak a lopott tehén húsából a károsultnak. Simon Györgyöz Bellegelő 85. szám alatti lakostól elloptak január 14-én egy hatmászás, 24 liter tej adó tehenet. A tettesek az elmult éjjelre a károsult kuszóhárra tették a tehén börtöt egy mázsányi hússal és néhány meleg sörrel, melyben közölték, hogy mivel szegény asszony, egyetlen tehene volt, őt is rézesíteni kívánják belőle a fogyasztása jó egészséggel a kóstólót.

— Elfogta a rendőrség a Csillag-utcai betörés gyanúsítottját Brecska Julia és társa személyében, akik Sándor Róza Csillag-utca 75. szám alatti lakos lakását kifosztották a felmerült gyanú szerint. A lopott tárgyak egyrészt Kisvárdán értékesítették, az ékszer megkerülték.

Levélváltás a Szakszervezetek Bizottsága és a debreceni róm. kat. főplébánia között

A debreceni Szakszervezetek Bizottsága és a róm. kat. főplébánia között a következő levélváltás történt, melyhez való kommentár-fűzést olvasóinkra bizzuk:

Szabad Szakszervezetek Bizottságától. A Róm. Kat. Katolikus Egyház Lelkészi Hivatalának Helyben. A Debreceni Szabad Szakszervezetek Bizottsága 1946. jan. 16-án tartott ülésén foglalkozott azzal a kérdéssel, amely a debreceni Dohánygyár és a debreceni MÁV Műhely munkásságáról történt azzal kapcsolatban, hogy az egyházak megbízásából Faddy Ottmár és Sipos László lelkes urak felelősek munkáidok adati letisztítást és vallásos előadásokat tartanak, vagy óhajtanak tartani. Szinte hihetetlennek tűnik ez ma, amikor minden rendelkezésre álló időt a termelésre kell felhasználni, ugyancsak amikor ismeretes a szervezett dolgozó munkásságának az az álláspontja, amely szerint a vallás magánügy és ezt egyszerűen egyes személyek nem akarják tudomásul venni, ugyanott akarják tovább folytatni, ahol 1944. szeptemberében abbamaradt az élet. Itt hivatkozunk magára Magyarországot miniszterelnökre, aki szöveget ugyanezt mondotta. Szegeden, amit mi felelősséghangszólyozunk. Ilyen esetekkel szemben a szervezett dolgozó munkásság a legmagasabbban állást foglal és az ilyen ténykedés a termelésre nézve kétségtelenül káros hatással van, de mi szervezett munkások hajlandók vagyunk ebbe beleegyezni abban az esetben, ha nekünk pedig az egyházak lehetőségeit nyújtanak, hogy az istentiszteletek alatt a templomokban a szószékéről a szakszervezetek hivataláról és szakszervezeti kérdésekről előadásokat tarthassunk.

Azt hisszük, hogy a közönségség elve alapján ehhez jogunk is van. Az álláspontunk a vallással szemben világos és mindenki által ismeretes; ismétéljük, a vallást magánügynek tekintjük, ezzel szemben az üzemek a gyárak és az azokban folyó termelés az egész nemzetnek közügye. Legyen a templom az egyház és legyenek a gyárak és üzemek a munkásoké.

Kérjük a fentiek szives tudomásul vételét. Debrecen, 1946. január 17. Tisztelettel a Bizottság nevében: Alkírás sk. titkár.

Szabad Szakszervezetek Bizottságának Debrecen.

Hozzánk intézett átiratukra legyen szabad a következőkben reflektálnom.

P. Faddy Ottmár ügyében nem juthatunk közös nevezőre, mert nem oszthatjuk azt a nézetüket, hogy a vallás magánügy. Ebből következik az is, hogy a felajánlott közönségség nem áll. Az egyházak ugyanis közönségség, hogy milyen az államforma, hogyan szervezkedik a munkásság, a tisztviselők, stb. Az államnak azonban nem közönségség, hogy polgárai mennyire becsületesek, megbízhatók, erkölcsösek, szorgalmasak, hazafiak. Mindennek alapja pedig az, hogy hisz-e valaki az Istenben, vagy nem. Ha hisz, az Istenfelelem vezeti őt a vallásosságára és az előbb felsoroltakra. Ha pedig nem hisz, akkor én is valom, hogy nem érdemes becsületesek, szorgalmasak stb. lenni.

P. Faddy Ottmár tehát nem a termelés akarta megakadályozni a gyárakban és üzemekben, hanem a minden idők államának akart segíteni kezet nyújtani az igazi demokrácia felépítéséhez. Ez ma is aktuális, még jobban, mint 1944. szeptemberében, mert ma egy rombadort országot akarunk újjáépíteni.

Ehhez a közös munkához jóakarati segítségünket ismételtelen felajánlva vagyok Debrecen, 1946. január 24-én hazafias köszöntéssel dr. Pálmai József a Szent Anna főplébánia vezetője.

Felismerte tolvaját egy fiatalkorú lány személyében a Kasza-úton Balogh Józsefné Sámsoni út 48. szám alatti lakos. A rendőrség őrizetbe vette a tolvajt, aki több, mint egy esztendőre kifosztotta Baloghné lakását és most egy onnan ellopott ruhát viselt.

Rablók megtámadták tanyáján, félholtra verték és kifosztották Eszenyi Imre Bellegelő 433. szám alatti lakost, akinek sertsét ruhaneműt, pénzt ellopták.

Tisztelettel értesítjük hites, vércimket, hogy 27-én, vasárnap délelőtt 10 óráig Poel Cedeck Jótékonyági egyesület József kir. hg-u. 41 szám alatti hitközségi irodában átszervezési gyűlést tart. Szíves megjelést kér az Intéző-bizottság.

Pluhár István újból közevő. A rádió legnépszerűbb szpikere Pluhár István pénteken újból hangját a rádióban. A kiűnt sportszpikér — aki egyébként a rádió helyszínelőosztályának vezetője — eddig nem sportközvetítést vezetett, hanem a csepeli munkásfőiskoláról adott helyszíni közvetítést. Reméljük, hogy Pluhár István rövidesen sportközvetítést is fog vezetni.

Autós banda garázdködött a Fancsikán. Széplaki Péter Fancsika 79. szám alatti lakosnak hat darab sertsét, Varga Gábor Fancsika 91. sz. lakosnak egy sertsét vitték el autójukon.

Az adótagdíj ma egyenlő 1 pengő 50 fillérrel.

Atkóltöztek néhány hét múlva a hajdúmezei rendőrfőkapitányaság a Vessalényi-utca az egykori csendőrlaktanya helyiségeibe.

Felhívjuk pártkülönbég nélkül mindazokat, akik a házhelyek igénybevétele iránt folyamodtak (a városokhoz közeli területek) vasárnap de. 10-kor a kiscsárdapárt helyiségeibe (Bika-épület) saját érdekében értekezletre okvetlen jelenjenek meg.

Lelőtték az orrvadászok — belehalt sérülésébe. Szűcs Mihály bellegelői gazdálkodó a bellegelői orrvadászok lelőtték. A lábába hatolt sörteket fertőzést okoztak és Szűcs belehalt sérülésébe a klinikán.

Kóstólót adtak a lopott tehén húsából a károsultnak. Simon Györgyöz Bellegelő 85. szám alatti lakostól elloptak január 14-én egy hatmászás, 24 liter tej adó tehenet. A tettesek az elmult éjjelre a károsult kuszóhárra tették a tehén börtöt egy mázsányi hússal és néhány meleg sörrel, melyben közölték, hogy mivel szegény asszony, egyetlen tehene volt, őt is rézesíteni kívánják belőle a fogyasztása jó egészséggel a kóstólót.

Elfogta a rendőrség a Csillag-utcai betörés gyanúsítottját Brecska Julia és társa személyében, akik Sándor Róza Csillag-utca 75. szám alatti lakos lakását kifosztották a felmerült gyanú szerint. A lopott tárgyak egyrészt Kisvárdán értékesítették, az ékszer megkerülték.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS FOLGAMI PÁRT HIREI

A gazda-tagozat ifjúsága holnap, szombaton műsorral egybekötött táncestet rendez a pártvezetést összes termelésben. A műsor este 7 óráig kezdődik, a tánc reggelig tart. A rendezőség szeretettel meghívja a város gazdátársadalmát a táncestre. Jegyek elővételben kapható a pártirodában.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A képzőművészeti munkaközösség ma, szombaton délután 3 óráig tartja első összejövetelét. A jelentkező tagok pontos megjelenséget kérjük.

KÖZBESZÓLÁS

Sok szó esik a hadifoglyok ügyvitelének átadásáról. A rendelet szerint a katonaságtól a Vöröskereszt veszi át az ügykezelést. Debrecenben azonban nem nyúlunk általános bizalom a Vöröskereszt iránt, azért, mert a többségi Kisgazda Párt részéről mindössze csak egy személy van, hol az egyenlőség?

Közütemású, hogy a Kisgazda Párt visei legjobban szívón a hazatérő magyarok megsegítését és éppen ezt mutatja az is, hogy Debrecenben és Hajdú megyében az összegyűjtött élelmiszerekkel, tek 95 százalékát a Kisgazda Párt gyűjtötte össze. Kérdezzük, ha ez a párt felfogja a legtöbbet és a Vöröskereszt elkövetésében csak egy személy van, hol az egyenlőség?

A Kisgazda Párt csak akkor lesz bizalommal a Vöröskereszt iránt, ha annak vezetésében fokozottabb képviselőket nyer. A leherő legváróságban új választást kell eszközölni a debreceni Vöröskeresztrel s az új tisztviselőkben a többségi Kisgazda Pártot megfelelő arányban kell befogadni, annál inkább, mert a foglyokért áldozatos munkát végző Kisgazda Párt az ország közvéleményének tálnyomon nagy többséget képvisel.

Angel tudósoknak a Radar-készülék segítségével sikerült felvenni a kapcsolatot a holddal, a készüléknek a holdról visszavertő visszahangját két és fél másodperccel később fogták fel.

Kovács Andor
nyug. jóság
68 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 óráig lesz a Kőtemető díszterületén a 2. sz. szertartás a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: feleségem kívül gyermekei, unokái és kiterjedt rokonága.
Lakás: Komlóssy ut 8-a. sz.
Dankó temető.

Jégh Árpád
üzletvezető 46 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 1 óráig lesz a Kőtemető II. B. ravatalozótárból ref. egyház szertartása szerint. — Lakás: Nyomtató-u. 12. — Dankó temető.

Vagyonmentő, Bádócs u. 1.

Atkóltöztem HORA ENDRE
Piac-utca 20. alá (Városbáza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

Bánhiday János
a fővárosi Angol-park európai hírd grafológusa Debrecenben
Csapó u. 18. I. e. 3. Wiener palota — Okvetlen keresse fel még ma!

Kerékpár
Porszívógép alkatrészek. Villamosági cikkek. Kapható BLEIER műszaki üzlet.
Eladás, vétel, csere.
Hátvan-utca 24. szám.

Rádióját
gyorsan, pontosan javítja
VAJDA rádió laboratórium.
Vilhanszerelés.
Eladás, vétel, csere.
Hátvan-utca 24. szám.

